



扫码看视频

“世纪晚霞”绽放星城

据说，难得一遇的晚霞被称为“世纪晚霞”，那么，10月29日晚长沙的这一场夕阳盛宴，大家以为如何？

顾荣 刘丰 摄



@长沙人，身份证可网上自助办理了

手机自助拍照+网上人像实时检测+自助受理申领+网上缴费+寄递证件到家



扫码看视频

三湘都市报10月29日讯 10月29日，记者从长沙市公安局人口与出入境管理支队获悉，经过升级改造，身份证网上自助办理事项全新上线运行了。此次升级改造，实现了群众手机自助拍照+网上人像实时检测+自助受理申领+网上缴费+寄递证件到家等一体化、一次性办结。

记者了解到，具备以下条件可自助办理：16周岁以上长沙市户籍居民，在湖南省内办理过登记指纹信息的二代居民身份证。

可通过两种方式自助办理。办理方式一：手机下载安装“我的长沙”App，然后登录该App—公安服务—更多—身份证（试运行）。

办理方式二：微信关注“湖南公安服务平台”，注册登录实名认证—微警务—首页—热点应用—身份证业务全程网办—长沙市户籍人口（含长沙县、浏阳、宁乡）申领通道。

自9月30日身份证网上自助办理事项在“我的长沙”App和“湖南公安服务平台”微信公众号上线试运行以来，超2000名群众沉浸式体验了网办新警务运行模式的便捷和友好，在网上成功办理了第二代居民身份证。

身份证网上自助办理缴费分为工本费（到期换领为20元/证，遗失补领和损坏换领40元/证）和邮寄费（20元/证）两笔，如办理期间因网络或其他原因造成缴费中断，为保证证件的正常申领，请于申领当天缴纳相关费用（湖南公安服务平台可在“缴费查询”页面进行补缴，我的长沙App可在“我的—我的办事”中补缴）。

要特别提醒的是，应请人协助用手机后置摄像头拍照，注意以下几点：在自然光线充足的环境中，站在白色背景墙前，取景头部和双肩，避免脸部、脖子下有阴影；穿深色衣服，保持头发整齐，发髻不高于头顶，不染发，不化浓妆及口红，不戴眼镜和首饰，露出眉毛、双耳及双肩，眼睛正视手机镜头等。

■文/视频 全媒体记者 项炜

犇客

军哥说新闻

谣传《红楼梦》退出考试？语文教育真义何在



扫码看视频

据《新周刊》披露，几天前，网传北京高考语文卷整本书阅读考查方案将做出调整：自2026年起，《论语》《红楼梦》不在试卷中单独设题考查。北京市教育委员会微信公众号“首都教育”第一时间就发布声明辟谣，网传内容不实信息，北京教育考试院没有发布相关调整。

虽然是虚惊一场，但无风不起浪。事实上，有不少家长和学生支持不学《红楼梦》、少考《红楼梦》的最直接原因，大概还是“难学”。不光是文字有点生涩难懂，内容更是雾里看花。如果不把心思沉浸到文字中去，是很难悟出点门道来的。而支持要看《红楼梦》的人，其理由也很充分，“读不懂就放弃，并不是语文教育的应有之义”。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 晓风 视频 刘文

医保账户里的钱，这样为家人缴纳居民医保费



扫码看视频

三湘都市报10月29日讯 正值2025年度居民医保集中参保“缴费季”，本年度个人缴费为400元每人。10月29日，记者从湖南省医疗保障局获悉，除了市民熟悉的“湘税社保”缴费渠道外，还可以使用

参保职工的个账余额为近亲属（配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女）代缴居民医保费。

这就意味着，参保人医保账户里的钱，不仅可以购药看病，还可以为家人缴纳居民医保费用。

职工医保个账共济，可通过两种方式。线上办理可通过湘医保微信公众号及小程序、湘医保App、湘医保支付宝小程序、湘易办App、国家医保服务平台App；线下则需要到参保地医保部门或乡镇（街道）、村（社区）医保服务站点窗口，请工作人员办理。

湖南省医保局相关工作人员介绍，根据现行规定，参保职工可同时授权绑定10名近亲属作为共济对象，累计最多可授权绑定20名近亲属。同一近亲属反复被解绑、绑定只占用1个名额。

值得注意的是，个人账户共济的是个人账户余额，不是共济医保报销额度。个人账户家庭成员共济仅限个人账户余额共济使用，不能共济使用

授权人的其他任何医保报销待遇。个人账户授权共济使用不影响授权人各项医保待遇的享受。

一名参保人（无论本人是参保职工还是参保居民）同一时间只能接受一名近亲属参保职工的共济。

例如，参保人张三被张大三共济绑定后，同一时间不能再被张老三共济绑定。另外，如果张大三授权共济绑定了张三，则张三也不能授权共济绑定张大三，两个参保人不能互相共济绑定。

近日，有市民询问，“个账共济”代缴居民医保费不成功。对此，省医保局介绍，主要存在两种情形。

情形一：被共济人当前不是省内正常参加居民医保的参保人。有的失败是因为当前未参保；有的是以前参加了居民医保，后来未缴费停保了；有的是在省外参保等。

情形二：共济起止时间选择不对，起始时间应为操作当天，结束时间根据个人意愿设置。

需要提醒的是，个人账户共济必须由授权人本人进行操作办理，主动同意授权，根据本人意愿，新增、取消或变更使用人。简单说，个账共济必须由“出钱的人”自己操作绑定或解除绑定。另外，“花钱的人”也可以在“湘医保服务平台”依次点击“经办业务（更多）”“家庭共济”中的“共济关系查询解绑”解除绑定关系，即可以决定不花授权人的“钱”。

■文/视频 全媒体记者 李琪

QIQI聊医疗

32岁歌手脑出血去世 脑卒中不再是老年人专属



扫码看视频

10月29日是第19个世界卒中日，今年的宣传主题是“体医融合，战胜卒中”。脑卒中，俗称中风。随着深秋的脚步来临，又到了中风的高发季节。前不久，年仅32岁的网络歌手在直播时突发脑出血，随后去世的消息也让大家对中风有了更多关注。为什么年轻人也会中风？关于中风防治有哪些常见误区呢？

■文/视频 高煜棋